PROTOKÓŁ Nr 1/09

posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miasta  Bolesławiec odbytego w dniu 23 stycznia 2009 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Leszka Chudzika – Przewodniczącego Komisji.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00

Posiedzenie zakończono o godz. 13.35

Obecni Członkowie Komisji Rewizyjnej według listy obecności:

1. Leszek Chudzik



- Przewodniczący Komisji
2. Ewa Ołenicz – Bernacka

- Członek Komisji

3. Jarosław Kowalski


- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji według listy obecności:

1. Paweł Dul



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

2. Cezariusz Rudyk


- Członek Komisji
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Janina Piestrak – Babijczuk

- Przewodnicząca Rady Miasta

2. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

3. Renata Szewczyk


- Audytor Wewnętrzny

4. Krystyna Boratyńska


- Naczelnik Wydz. SP

5. Iwona Mandżuk – Dudek

- Naczelnik Wydz. FB

6. Grażyna Strzyżewska


- Naczelnik Wydz. KO

7. Jan Kisiliczyk



- Naczelnik Wydz. MiG

8. Andrzej Kuriata



- Naczelnik Wydz. ZI

9. Krystyna Bogucka


- Z-ca Naczelnika Wydz. OR

10. Mariola Soja



- Z-ca Naczelnika Wydz. SO

11. Adrian Kaczmarek


- Z-ca Naczelnika Wydz. RiP
12. Małgorzata Gawlik


- Kierownik Referatu Podatków i Opłat

1. Otwarcia posiedzenia dokonał  – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – radny Leszek Chudzik, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Komisja przyjęła następujący porządek  posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Omówienie przeprowadzonych w Urzędzie Miasta Bolesławiec kontroli w 2008 r. przez instytucje kontrolne.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Omówienie przeprowadzonych w Urzędzie Miasta Bolesławiec kontroli w 2008 r. przez instytucje kontrolne.
Zestawienie przeprowadzonych kontroli członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(zestawienie – zał. nr 1)

Kontrole przeprowadzone  w Urzędzie Miasta Bolesławiec w 2008 r. zreferowała Audytor Wewnętrzny Renata Szewczyk. Poinformowała, że w roku 2008 w Urzędzie przeprowadzonych zostało przez instytucje zewnętrzne 15 kontroli. Dodatkowo poinformowała, że w latach 2005-2008, tj. przez okres 4 lat, w Urzędzie Miasta przeprowadziły instytucje zewnętrzne 45 kontroli. Następnie przedstawiła kolejno wszystkie instytucje kontrolujące, okres przeprowadzanych kontroli, przedmiot, zakres  oraz wynik kontroli.
Radny Jarosław Kowalski, ustosunkowując się do przedstawionych informacji, zapytał, czy kontrola Urzędu Kontroli Skarbowej była pierwszą kontrolą w tym zakresie, czy w latach poprzednich miały też miejsce takie kontrole.

Radny zapytał również, czy wcześniej były przeprowadzane kontrole przez Najwyższą Izbę Kontroli.

Audytor Wewnętrzny Renata Szewczyk poinformowała, że ISPA była kontrolowana średnio raz na kwartał przez różne instytucje (Narodowy Fundusz, Wojewódzki Fundusz), a jeśli chodzi o UKS, była to pierwsza kontrola.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek poinformowała, że była kontrola NIK w 2003 lub 2004 r., ale w zakresie gospodarki mieniem komunalnym.

Radna Ewa Ołenicz – Bernacka zapytała, jaki jest skutek sugestii pokontrolnych NIK dotyczących powołania komórki kontroli wewnętrznej.
Audytor Wewnętrzny Renata Szewczyk podała do wiadomości, że Prezydent Miasta odpowiadając do NIK napisał, iż rozważa możliwość zorganizowania w Urzędzie Miasta komórki kontroli wewnętrznej, jednakże nie jest to proste, ponieważ te osoby muszą spełniać bardzo wysokie wymagania łącznie np. z uprawnieniami biegłego rewidenta.

Radny Jarosław Kowalski poruszył kwestie zastrzeżeń pokontrolnych Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego dotyczących braku oświadczeń członków komisji przetargowej przy zadaniu „Wybrukowanie powierzchni rynku wraz z projektem małej architektury oraz zagospodarowanie ul. Prusa na pasaż pieszy wybrukowany kostką granitową w Bolesławcu”. Radny zapytał o ilość oferentów w tym przetargu i czy był to przetarg ograniczony.
Audytor Wewnętrzny Renata Szewczyk wyjaśniła, że po wyborze projektanta zaszła konieczność wykonania doprojektowania, ponieważ został rozszerzony zakres zadania o ulicę. W związku z tym nie można było korzystać z innej formy, innego trybu zamówienia publicznego, jak zamówienie w trybie z wolnej ręki, które ograniczone jest do tego podmiotu. 
Zdaniem radnego Jarosława Kowalskiego jeśli ustawa o prawie zamówień publicznych mówi konkretnie, że nie ma możliwości wyboru innego wykonawcy, więc tożsame jest, że w przypadku złożenia w pierwszym trybie oświadczenia nie ma konieczności powielania tej czynności.

Naczelnik Wydz. ZI Andrzej Kuriata poinformował, że oprócz ustawy prawo zamówień publicznych tę konkretną sytuację reguluje ustawa o ochronie praw autorskich i innej możliwości jak zamówienie z wolnej ręki nie ma.
Radny Jarosław Kowalski zapytał o powód dwukrotnej kontroli tego samego zakresu rzeczowego przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w okresie od czerwca do listopada 2008 r.
Audytor Wewnętrzny Renata Szewczyk wyjaśniła, że kontrole tej instytucji są kontrolami częstymi, np. kwartalnymi.

Natomiast zakres najszerszy kontroli finansowej, dotyczącej całości gospodarki finansowej w Urzędzie Miasta omówiła Skarbnik Miasta Mirosława Mitek. Poinformowała, że kontrola ta odbyła się w okresie od 25.08.2008 r.  do 28.11.2008 r. i została przeprowadzona przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Po przeprowadzeniu kontroli Prezydentowi Miasta przesłano wystąpienie pokontrolne, w którym RIO zawarła swoje zastrzeżenia, wnioski w sprawie występujących w jednostce uchybień i nieprawidłowości oraz konieczne do podjęcia działania mające na celu sprostowanie tych nieprawidłowości i niedopuszczenie w przyszłości do ich powstawania. Skarbnik Miasta poinformowała, że nie stwierdzono żadnych okoliczności, które wskazywałyby na naruszenie dyscypliny finansów publicznych, jak również żadnych działań wskazujących na popełnienie jakiegokolwiek przestępstwa kwalifikującego do skierowania zawiadomienia do prokuratury. Skarbnik Miasta poinformowała o obszarach, w których kontrola wykazała uchybienia. Były to między innymi: sprawy organizacyjne, aktualizacja przepisów wewnętrznych, księgowość, dochody budżetowe, wydatki budżetowe, potrącenia diet radnych, zakup materiałów, udzielone dotacje, Biuletyn Informacji Publicznej, wydatki inwestycyjne, dochody z mienia gminy oraz zadania zlecone. Skarbnik zaznaczyła, że uchybienia te nie mają wpływu ani na sprawozdania finansowe, ani na wynik finansowy.
Radny Jarosław Kowalski podziękował za wkład pracy w przygotowanie i zreferowanie materiału dotyczącego kontroli w Urzędzie Miasta. Radny zaznaczył, że jest pełen uznania dla pracowników Urzędu, ponieważ jednostka funkcjonowała pomimo licznych kontroli i mieszkańcy miasta nie odczuli niedogodności z tego tytułu.
Ad 3. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.
Protokół Nr 6/08 posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 16 grudnia 2008 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Ad 4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Radny Leszek Chudzik zreferował pismo dotyczące informacji o organizowanych przetargach.

(pismo – zał. nr 2)

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji – radny Leszek Chudzik zamknął posiedzenie Komisji.
Protokołowała:

BS/BS
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